



Вполне можно сказать, что пунамы познали удивительные рецепты и создали самую невероятную, изысканную, разнообразную кухню в космосе. Среди блюд, которые они могут приготовить, только всяких супов больше десяти миллионов! Даже у очень большого любителя поесть нет никаких шансов перепробовать их все за свою жизнь.



Так вот, молодой и дерзкий пунам Гайгерро был необычайно голоден. Разглядев изображение Гравы, пунам направил свой скриполёт напрямик к этой планете. Он выяснил по данным на карте, что пунамы уже бывали на этой планете. Знал Гайгерро и то, что образцов еды на Скаргу никто отсюда привезти так и не смог. Много лет назад хмарки, народ, оседлавший птиц, дали отпор пунамам и не позволили разорять свою цветущую Граву.

Поэтому Гайгерро было вдвойне интересно – что там, на Граве? Он увидел сияние звезды Акии, вся акийская галактика лежала перед ним как на ладони. У пунама перехватило дух от восторга.



Хмарк Разга собирал сладкую ягоду кулдачи с раскидистого куста и складывал её сразу в свой рот. Неподалёку от него, прикрыв крылом голову, лежал в траве его гу Агзар. День был спокойным.

Кулдача – очень вкусный и полезный плод, который встречается только на Граве. Круглые, величиной с земную черешню, ягоды кулдачи помогают бороться со старостью. Именно из этих плодов другие народы делают знаменитый кулдачный эликсир – жидкость молодости. И крамзане, и сопуры многие столетия подряд получают от хмарков ягоду и варят себе знаменитое лекарство.

Разга неожиданно услышал шум, доносившийся с неба. Хмарк оторвался от куста и задрал голову. Он увидел ослепительную Акию, которая стояла в зените.

– Гу Агзар, – позвал он птицу, – давай-ка мы с тобой выясним, что это за скрип я слышал.

Гу послушно подошёл к хозяину и опустил на землю крылья. Разга легко вскочил на хребет гу, и они взмыли в небо. И только теперь хмарк увидел странный предмет – похожую на сигару космическую лодку. Это был скриполёт Гайгерро, который приближался к Граве.

– Коу кхе Грава обуге! (Не дай Граве беды!) – воскликнул хмарк.

Скрип всё усиливался. Разга с любопытством наблюдал. Сигара тем временем зависла над лесом, затем вздрогнула и быстро рухнула на поляну между деревьями. Гу спикировал на траву неподалёку, Разга бесшумно соскочил со спины своей птицы и спрятался в пышных зарослях кулдачи.

Гайгерро вышел из скриполёта и огляделся вокруг. Он увидел множество разноцветных плодов, которые висели вокруг на ветках. Пунам аккуратно сорвал плод карфы (гравийское дерево, плоды которого напоминают земные яблоки) и откусил кусочек. По лицу было видно, что вкус пунаму понравился. Он закинул всю карфу в свой рот, жадно сглотнул и протянул руку к ветке кирлы (растение с ягодами, вызывающими сон). Кирла по вкусу понравилась ему меньше (она попросту очень кислая). Гайгерро опять потянулся к карфе, но рука его беспомощно повисла, а рот открылся в широкой зевоте. Пунам рухнул всем телом на траву и моментально заснул.

Разга беззлобно усмехнулся. В этот момент на поляну стали опускаться другие гу с хмарками, которых заранее позвал на совет Разга. Гравийцы